

NAPĚTÍ POVOLILO

Je pravda, že situace je stále vážná, ale nicméně lze říci, že napětí povolilo, a je možno se dívat optimističtěji na další vývoj událostí. Náš národ se o kritických dnech zachoval skutceně obdivuhodně, byl klidný a byl ochoten přinést pro milovanou vlast největší oběti. Rychleji, s jakou byly provedeny všechny rozkazy, svědčí o ukázněnosti, která je v zahraničním tisku hodnocena velice sympaticky. Náš lid udělal státu nejlepší propagandu, jejíž výsledky se ještě plněji projeví, jak můžeme právem doufat, v budoucnosti. Rozhodně víme, kde máme dobré přátele, na které se můžeme v těžkých chvílích spolehnouti. Náš konflikt s Německem postavil na naši stranu i ty, kteří dosud nám nebyli nakloněni, jako třeba konservativní kruhy francouzské a anglické. Ale co je třeba zvlášť vyzdvihnout, iť sympatie velké části národa polského, které se v posledních dnech ukázaly jak v tisku, tak i v různých manifestacích. Jestliže katolická strana a strana dělnická odhlasovaly resoluce dýšící nelíbenou láskou k nám, je to čin, jehož dosah je jistě daleký. Je pravda, že nynější mezinárodní politika polská, vedená ministrem Beckem, nám není nakloněna, ale to nebude trvat stále, národ si vynutí během doby korekturu její. Nůžno si ostatně všimnout užšího souhlasu, který mělo naše jednání v Rumunsku, kde se o nás psalo všeobecně velice pochvalně, a to znamená mnoho při nynější přátelské politice rumunské a polské, utužené zájezdem ministerského předsedy rumunského, M. Cristea, patriarchy, do Vařav. Je možno věřit, že Rumunsko bude vykonávat na vládu polskou blahočinný vliv v náš prospěch. Německý ministr propagandy Dr. Goebbels ve své řeči projevil pění Německa, aby byl mír zachován. Lze v tom vidět ústup, který jistě bude působit na psaní říšského tisku, který byl po celých 14 dnů ve službách politické propagandy, a který kalil jednání. Ovšem Dr. Goebbels neustupuje z nadměry lásky k míru, jako spíše z nůžnosti. Vyhledky Německa na vítězství jsou za nvnějšího stavu mírnější. Těžko je věřit v jednotu německého národa, jelikož stát nerozborně za nacistickým programem a poměry v Rakousku dají Berlinu ještě mnoho starostí a připraví mu hodně hezkých chvíl. Spojenectví mezi Itálií a Německem bylo sice návštěvou Hitlera slavnostně prohlášeno a možná i utuženo, ale Itálie je po ha-bešském tažení silně vyčerpána a finančně zeslabena. Německo jí v těchto obtížích pomoci nemůže, poněvadž samo mnoho potřebuje. A ani na Pol-

Mimrův dům v Krouně



Otiskujeme fotografii Mimrova domu, jako prvního pomníku vlasteneckého a neohroženého biskupa Brynycha. Byl vybudován z darů katolické veřejnosti a obětavé práce místních katolíků a o svatoúšních svátcích bude slavnostně posvěcen bývalým krounským farářem Mgr. Fr. Mimrům, kanovníkem, proboštem a biskupským vikářem v Litomyšli a odevzdán službě katolické práce Orelstva a ostat. katol. korporaci v místě a okolí. Dům jest projektem architekta Zlámalika, velmi pěkně vyřešeným a reprezentativním. Vedle prostorného sálu, jeviště i šaten, jest zde klubovna, byt pro domovníka a v prvním poschodí nádherný byt o 4 místnostech.

V sále budou umístěny busty biskupa Brynycha a Msgr. Fr. Mimry, dílo akademického sochaře Jana Černého z Pusté Kamenice. Později, dá-li Bůh, budou odlity do bronzu a umístěny v průčelí domu. Plastický orel v průčelí jest prací krounského rodáka br. Konst. Šmuka, řezbáře firmy Soudil a Janešovský z Hradce Králové. Stavební práce pod firmou Věstev z Prahy prováděny ve vlastní režii pod dohledem a vedením br. Emila Vostřela, který zde vykonal z lásky a ochoty veliké dílo. V základním kamenu jest prst ze sv. země, květiny a různé upomínky darované pí. Šurýčkovou z Činěvska.

Dům bude střediskem katolického života, zvláště Orelstva z celého okolí. Krouna jest uprostřed okresů Skuteč, Hlinsko a Polička, jest sídlem orelského okrsku a dlouholetá práce v katolickém spolkovém životě svědčí o uvědomění katol. občanů v Krouně. 89% katolíků zde volí lido-

vě a v obecním zastupitelstvu mají 11 mandátů a úsilnou prací snad se jim podaří získati při dalších volbách ještě více. V Krouně pracuje od r. 1902, Křesťansko-sociální spolek „Fr. Mimra“, nesoucí jméno svého zakladatele, katol. spořitelni a záložni spolek od r. 1903 (byl mezi prvými, které r. 1908 budovaly katol. družst. ústředí), stranu křesťansko-sociální od

Hold legionářů presidentovi

Hold armády, legionářů, ital. domobránců, dobrovolců z r. 1918-19 a ostatních korporací presidentu republiky Dr. E. Benešovi u příležitosti jeho 54. narozenin a oslava 20. výročí znabase ruských legií.

V sobotu 28. května shromáždilo se legionářské bratrstvo, příslušníci italské domobrany, dobrovolníci z r. 1918 až 1919, Národní garda, Sítel. svaz, hasiči, Sokol, DTJ, (kde zůstal Orel?), a to jak v historických uniformách, tak i v šatech občanských u Wilsonova nádraží, odkud o 17. hodině vyšel průvod, v jehož čele šel pěší pluk s praporem a hudbou. Hned na vojenský útvar následoval průvod legionářů se státní vlajkou a čestné čty legií, dobrovolců a ital. domobrany a pak jednotlivé útvary v semknutých řadách. Průvod ubíral se po Václavském náměstí, přes Příkopy a Celetnou ulici na náměstí Staroměstské. Na Václavském náměstí a v ulicích, kudy se průvod ubíral, stály ne-

r. 1906, Všeodborové sdružení křesť. dělnictva mělo tu před válkou silnou posici - nyní je společná odbočka s Otradovem, Jednota čsl. Orla založena r. 1912. Skupina Sdružení katol. mládeže od r. 1918, odbočka Hospodářského sdružení křesť. zemědělců od r. 1923 a nejnovejší organizací jest skupina Ústřední jednoty čsl. legionářů od r. 1937.

Akci vedl výbor utvořený ze všech těchto korporací a podařilo se mu obstarati za 3 roky 80.000.- Kč. Vykonal řadu schůzí a jednání, až se zdarem stavbu dokončil.

O svatoúšních svátcích stane se Krouna dostaveníčkem katolíků ze šíroho okolí. Katolíci budou zde manifestovati za svá práva, uctí památku velkého biskupa Brynycha, oceňují nadlidskou práci Mimrova, který krounské katolíky vyburcoval z náboženské lhostejnosti a spánku, vzdal jim hold naší republice a jejím prezidentu Dr. E. Benešovi a vzpomenu všech našich velikánů a národních anebo katolických.

Mimrův dům bude baštou v nábožensky smíšeném kraji, bude svědomím katolíků a bude ohniskem náboženské a kulturní obrody pro celý kraj. Všem, kteří nám pomohli svými příspěvky a dary, kteří s námi spolupracovali na dokončení pěkného památníku v památném dvacátém jubilejním roce naší samostatnosti, Zaplať Pán Bůh.

Josef V. Kříkava.

prehledně zástupy občanstva špalírem a nadšeně pozdravovaly naši armádu a legie.

Na Staroměstském náměstí vykonal přehlídku vojska a legionářů br. armádní generál Jan Srovový, generální inspektor čs. branné moci v zastoupení ministra N. O. Machníka, kterého občanstvo uvítalo bouřlivým potleskem. Na to oddíl legionářů odnesl velký věnec ke hrobu Neznámého vojína, kde jej položil br. arm. gen. Srovový, doprovázený generály, primátorem Dr. Zenklem a deputacemi zúčastněných korporací. Vojsko vzdalo čest zbraní.

Br. posl. Dr. Patejdl ve svém projevu vzpomněl výročí zahájení ruské anabase a 54. narozenin presidenta Dr. E. Beneše, jeho práce a usilí jak za hranicemi, tak i v osvobozené vlasti. Mimo jiné pravil: „Národ československý, sjednocený a jednotný, zářivý svého presidenta, přeje mu mnoho zdávi a síly k plnění jeho velkého úkolu a doufá pevně se svým presidentem, za nímž stojí jako hračka, že budoucnost národa, opeřenou o jeho podporu a o podporu zahraničních přátel rozvážně, pevně a úspěšně uřídí.“

Po něm promluvil br. generál Rudolf Medek o výročí slavného pochodu Čechoslovaků Ruskem a Sibií, kde české vojsko bylo pod ochranou všech českých sv. patronů a na konec prohlásil: „Jestliže tehdy uznal svět naši vůli k svobodě a k její obnovení, jestliže valná část světa uznává to také dnes, - jak bychom mohli pochybovati o své budoucnosti? Nikdo z nás od Aše až do Jasiny nepochybuje! Násilí se nedopustíme, ale proti násilí se budeme brániti do po-

cho není stoprocentního spolehnutí. Neméně důležitá je tato věc je to, že za nvnějšího stavu by sova zůstala Amerika neutrální, poněvadž velkokapitál, který je z velké části v židovských rukou, byl silně popuzen posledními německými nařizeními o soupisu židovského jmění: ve III. Říši. To všechno přispělo k tomu, že v Německu zvíťazili ti, kteří radili, že by nebylo zatím výhodné vojensky zakročit proti malému státu, jakým je

Československo. Nebezpečí je, doufejme, nyní odvráceno, díky souhrnu událostí, v nichž naše neochůcnost a ukázněnost mají jistě čelné místo. Běží jen o budoucnost a i tu možno být aspoň poněkud optimistickým. Nežude silit jen Německo nýbrž i ostatní státy, neboť každý je si vědom, že nejlepší zárukou vítězství i udržení míru je pohotovost a připravenost. Čas bude jistě též pracovat pro mír i pro nás.

Hlavní název: **Svatováclavská stráž**

Názvy článků: **Hold legionářů presidentovi, Významné návštěvy v Praze, Roudnicko-Libochovicko**

Stránky: **[1], [2], [3], [4]**